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Διεθνές συνέδριο στη Θεσσαλονίκη για τις 
χριστιανικές αξίες στην πολιτική
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«Η Ευρώπη, χωρίς αμφιβολία, βρίσκεται σε μια σοβαρή κρίση 
προσανατολισμού και καθορισμού της ταυτότητάς της. Οι πολλαπλές 
προκλήσεις από τους αναδυόμενους επιθετικούς αναθεωρητισμούς 
επιβάλλουν την ισχυροποίηση της ενότητάς της. Αυτή, όμως προϋποθέτει 
την ανάδειξη εκείνων των στοιχείων που διαμόρφωσαν τον ευρωπαϊκό 
πολιτισμό, όπως είναι οι ελληνορωμαϊκές κατακτήσεις του πνεύματος και 
του δικαίου αλλά και οι χριστιανικές παραδόσεις. Η αγνόηση των 
τελευταίων στο όνομα μιας νεφελώδους νέας ευρωπαϊκής ταυτότητας, 
χωρίς ρίζες, οδηγεί σε φυγόκεντρες τάσεις και όχι στην αναγκαία 
ώσμωση». Τα παραπάνω τόνισε ο Γενικός Γραμματέας της 
Διακοινοβουλευτικής Συνέλευσης Ορθοδοξίας (ΔΣΟ), βουλευτής Λαρίσης 
της Νέας Δημοκρατίας, κ. Μάξιμος Χαρακόπουλος μετά τη συνάντηση που 
είχε με τον Μητροπολίτη Θεσσαλονίκης κ. Φιλόθεο, κατά την οποία τον 
ενημέρωσε για την διοργάνωση διεθνούς συνεδρίου στην συμπρωτεύουσα 
στις 15-17 Μαΐου 2024 με θέμα: «Η πολιτική ως χώρος έκφρασης των 
χριστιανικών αξιών στην καθημερινότητα».

Ο Μάξιμος Χαρακόπουλος πρότεινε στον κ. Φιλόθεο «η μητρόπολη της πάλαι 
ποτέ συμβασιλεύουσας, μιας πόλης με ανεξίτηλο το βυζαντινό αποτύπωμα και 
έντονη την χριστιανική παράδοση», να είναι εκ των συνδιοργανωτών του 
συνεδρίου μαζί με την ΔΣΟ, την Διάσκεψη των Ευρωπαϊκών Εκκλησιών (CEC), την 
Επιτροπή των Καθολικών Επισκοπικών Διασκέψεων της Ευρωπαϊκής Ένωσης 
(COMECE) και τη Θεολογική Σχολή του Αριστοτέλειου Πανεπιστημίου 
Θεσσαλονίκης (ΑΠΘ), πρόταση που ο ιεράρχης ασμένως αποδέχθηκε, 
συγχαίροντας για την πρωτοβουλία.

Ο επικεφαλής της ΔΣΟ ευχαρίστησε τον μητροπολίτη Θεσσαλονίκης για την θετική 
ανταπόκριση. Όπως είπε «χαιρόμαστε ιδιαίτερα γιατί σε αυτήν την προσπάθεια 
βρίσκουμε στο πρόσωπο του Παναγιωτάτου έναν άνθρωπο που διακατέχεται με 
την ίδια αγωνία για το ευρωπαϊκό αύριο και ταυτόχρονα ένθερμο αρωγό της 
πρωτοβουλία μας. Για τούτο θα ήθελα, εκ μέρους όλων των μελών της ΔΣΟ, να 
τον ευχαριστήσω εκ βάθους καρδίας και ταυτόχρονα να του ευχηθώ να συνεχίσει 
το δημιουργικό και πολυσχιδές έργο που έχει ξεκινήσει στην συμπρωτεύουσα». Στη 
συνάντηση τον Μάξιμο Χαρακόπουλο συνόδευε ο σύμβουλος της ΔΣΟ δρ Κώστας 
Μυγδάλης.




